



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 75 (24595) 12 мая 2007 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Троснянский район

БУДУЩИЕ КАРАМЗИНЫ И КЛЮЧЕВСКИЕ РОДОМ С ОРЛОВЩИНЫ

Ученица 10-го класса Жерновецкой средней школы Ольга Солонина второй год подряд становится победителем все-российской олимпиады по истории.

Помимо этого одаренная школьница заняла третье место в аналогичной олимпиаде по литературе. По словам работников областного института усовершенствования учителей, далеко не каждому ученику удается повторять и улучшать свои результаты два года подряд. Ольга является стипендиаткой губернатора области Е.С. Строева и главы Троснянского района В.И. Быкова. По словам учителей, отличительной чертой ее характера является настойчивость в реализации принятых решений. Теперь на горизонте у Ольги — поступление в МГУ.

(Продолжение подборки на 4-й стр.)

Вчера в Орловском областном онкологическом диспансере в рамках реализации программы "Равное право на жизнь" получено оборудование для палаты дневного стационара для проведения эффективной химиотерапии пациентам. В мероприятии приняли участие заместитель исполнительного директора НП "Равное право на жизнь" С.Б. Васильченко, руководитель департамента социальной политики области В.В. Поляков, заместитель начальника областного управления здравоохранения В.Ф. Мурадян и другие.



Фото Андрей САСИНА

СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ



Ровно месяц назад коллегия Орловской области и некоммерческое партнерство по содействию в продвижении социальных программ в области здравоохранения "Равное право на жизнь" заключили договор о сотрудничестве и стратегическом партнерстве на 2007—2008 годы в целях реализации Всероссийской онкологической программы "Равное право на жизнь". Данная программа уже реализуется в Тамбовской, Тульской, Рязанской облас-

тях, в других регионах России.

Главный врач Орловского областного онкологического диспансера В.И. Демченко рассказал, что российским, в том числе и орловским, онкологическим эта программа дает возможность своевременного использования новейших методов диагностики, применения противоопухолевой терапии на уровне международных стандартов лечения, получения психологической поддержки.

В рамках этой программы уже четыре орловских доктора прошли обучение в онкологическом научном центре, один врач был на международном конгрессе. В ближайшее время планируется направить докторов на курсы усовершенствования, что позволит врачам получить теоретические и практические знания о современных методах диагностики, лечения и реабилитации.

Дина ЯГУПОВА.

УКАЗЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О награждении государственным наградами Российской Федерации

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить:

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА "ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ" II СТЕПЕНИ
СЕЛИНА Федора Ивановича — главного конструктора открытого акционерного общества "Специальное конструкторское бюро стекольного машиностроения", Орловская область.
Президент Российской Федерации В. ПУТИН.
Москва, Кремль
27 апреля 2007 года
№ 561

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА "ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ" II СТЕПЕНИ
ЧИРИКИНУ Людмилу Павловну — заведующую отделом государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей "Орловская областная станция детского и юношеского туризма и экскурсий".
Президент Российской Федерации В. ПУТИН.
Москва, Кремль
27 апреля 2007 года
№ 562

За заслуги в области изобразительного искусства присвоить почетное звание "ЗАСЛУЖЕННЫЙ ХУДОЖНИК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"
ШАРЕНКОВОЙ Елене Викторовне — художнику-дизайнеру, директору закрытого акционерного общества "Модуль-М", город Орел.
Президент Российской Федерации В. ПУТИН.
Москва, Кремль
27 апреля 2007 года
№ 563

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить:

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА "ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ" II СТЕПЕНИ
КУЗНЕЦОВА Михаила Николаевича — директора государственного научного учреждения "Всероссийский научно-исследовательский институт селекции плодовых культур" Российской академии сельскохозяйственных наук, Орловская область.

МЕДАЛЬЮ "ЗА ТРУДЫ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ"
КУЗЬКИНА Николая Николаевича — механизатора общества с ограниченной ответственностью "Агрофирма "Красноярбинская", Хотынецкий район Орловской области.

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание "ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕХАНИЗАТОР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"
ФАНДЕЕВУ Игорю Николаевичу — механизатору открытого акционерного общества "Орловские Черноземы", Залоговский район Орловской области.
Президент Российской Федерации В. ПУТИН.
Москва, Кремль
3 мая 2007 года
№ 571

УБЕРЕЧЬ ГОРОД ОТ БАНКРОТСТВА: РЕЦЕПТ ДЕПУТАТА ФЕДОТОВА

Банкротство муниципальных предприятий, ликвидация расчетно-кассового центра МУП ЖРЭП — одни из самых обсуждаемых сегодня городских проблем. Администрация Орла, прикрываясь благими намерениями "оздоровления" муниципального комплекса экономики, похоже, одержима идеей передачи в частные руки городской собственности. Единственным сдерживающим фактором стали действия депутатов городского Совета, отстаивающих интересы орловцев и резко протестующих против подобных действий мэрии. Но, несмотря на возмущения народных избранников, внешнее управление вводится на все новых предприятиях, уходит к частному владельцу Северный рынок, ликвидирован РКЦ. Могут ли депутаты изменить ситуацию, возможно ли остановить разбазаривание городской собственности? На эти вопросы мы попросили ответить председателя комитета по бюджету и налоговой политике Орловского городского Совета народных депутатов К.И. Федотова.

(Окончание на 5-й стр.)

КНИГА-СОБЫТИЕ

Идет год 130-летия со дня рождения уроженца мценской земли поэта и прозаика Ивана Новикова, чье имя в сознании современных читателей прочно связано с диалогией "Пушкин в изгнании".

«ПОСМОТРИ, КАКИЕ ВЪ ЛИСТЬЯХЪ ДЫШУТ СОЛНЦЕМЪ ЖЕМЧУГА...»

Не так давно Орловщина широко отмечала эту юбилейную дату. Были литературные праздники в Орле и Мценске, состоялась международная научно-практическая конференция по творчеству Новикова. Наша газета об этом подробно писала.

Упомянулось о репринтном воспроизведении стихов Ивана Алексеевича, которое с помощью местных спонсоров-подвижников издала к юбилею Мценская городская библиотека имени Новикова. Вот об этом издании и хочется сейчас поговорить.

(Окончание на 7-й стр.)

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР

В последнее время к проблемам медицинского обслуживания прибавилось еще одна — недостаточное дополнительное лекарственное обеспечение (ДЛО) льготников. Пациенты в полной мере ощутили на себе все промахи и пробелы этой программы, недостаточный объем финансирования; для некоторых из них остается без жизненно необходимого препарата на определенный срок — значит попроситься с жизнью. Но у этой медали, как оказалось, несколько сторон...

(Окончание на 6-й стр.)

КРЫМ: ВЗГЛЯД СКВОЗЬ ЛОБОВОЕ СТЕКЛО

Для российского автолюбителя Крым начинается с видов на бухты залива Севастополь. Здесь пахнет вяленой рыбой. Десятки зазывал наперебой предлагают купить свежайшей камбалы, пелангасов, бычков. Конспиративно приоткрывая багажники машин, которые, кажется, вросли в обочину, показывают стерлядок и лопти осетрины. Банками, как у нас домашние огурцы, предлагают черную и красную икру. Качество каждый покупатель испытывает на себе, цены до странности высокие, хотя, казалось бы, ловят все это рядом — в Азовском море.

(Окончание на 8-й стр.)

СОХРАНИТЬ ТРУДОВОЙ ПОТЕНЦИАЛ СЕЛА

Проблема сельской безработицы — самое сложное городское. Не случайно повышению качества рабочей силы, эффективному ее использованию в сельской местности областная служба занятости уделяет особое внимание. Проблемы сельской безработицы обсуждались на недавнем расширенном заседании областного координационного комитета содействия занятости населения.

(Окончание на 3-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев совершил рабочую поездку, во время которой посетил сельхозпредприятия Орловского, Залоговского, Верховского, Новодеревеньковского, Краснозоро-ренского, Ливенского и Почковского районов.

Е.С. Строев ознакомился с ходом работ по защите озимых и яровых культур, проведением сева однолетних трав, кукурузы, крупяных культур, состоянием посевов рапса и сахарной свеклы.

На встречах с руководителями районов, сельхозпредприятий в центре внимания были вопросы привлечения в АПК молодых квалифицированных специалистов, коренного технического и технологического перевооружения производства, развития социальной сферы села.

ПРЕЗИДЕНТ ПОДДЕРЖАЛ ОРЛОВСКИЕ ТАЛАНТЫ

Районные школы искусств получили 24 новых музыкальных инструмента. Средства на них выделены в рамках целевой президентской программы.

Орловская область вошла в число пятидесяти регионов, которым из резервного фонда выделены средства на закупку новых музыкальных инструментов. Орловщина получила на эти цели около миллиона рублей.

По словам начальника отдела художественного образования управления культуры и искусств обл администрации В.И. Матвеевко, уже закуплены фортепиано, домры, гитары, балалайки, альт-саксофоны и флейты. Баяны и аккордеоны доставят в 13 районных школ в ближайшее время. Инструменты изготовлены на фабриках Москвы, Санкт-Петербурга и Тулы.

ПОЛПРЕД НА СВЯЗИ

15 мая в 10.00 состоится интернет-конференция полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федераль-

ном округе Георгия Полтавченко

Тема предстоящего общения с журналистами и жителями ЦФО: "Реализация приоритетных национальных проектов в Центральном федеральном округе". Свои вопросы полпреду можно задать на сайте компании "Гарант": www.garant.ru.

ХОЧЕШЬ ОТПРАВИТЬ ДЕНЬГИ — ГОТОВЬ ПАСПОРТ

С 1 мая 2007 года отделения почтовой связи по всей России принимают электронные почтовые переводы денежных средств только по предъявлению отправителем документа, удостоверяющего личность.

В отношении физических лиц фиксируются фамилия, имя и отчество, гражданство, реквизиты документа, удостоверяющего личность, адрес места жительства или места пребывания, а также идентификационный номер налогоплательщика. Юридические лица указывают наименование, идентификационный номер налогоплательщика или код иностранной организации, государственный регистрационный номер, место государственной регистрации и адрес местонахождения.

С 1 мая введены новые бланки почтовых переводов. На них фиксируются данные отправителей и адресатов. Но-

вые бланки поступят в отделения почтовой связи по всей стране и заменят бланки предыдущего поколения.

Нововведение позволит при необходимости получить информацию о тех, кто переводит деньги через отделения почтовой связи. Анонимные отправления при этом исключаются.

Как сообщает пресс-служба Орловского отделения ФГУП "Почта России", введение новых правил призвано противодействовать отмыванию доходов и финансированию терроризма.

УВЕКОВЕЧИМ ПАМЯТЬ КОРАБЛЯ-ЛЕГЕНДЫ

Благотворительный фонд поддержки Военно-морского флота проводит Всероссийский конкурс на лучшую идею памятника крейсеру "Варяг". Участвовать в нем могут все желающие в возрасте до 40 лет.

Как сообщает пресс-служба обл администрации, оргкомитет по установке памятника возглавил полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко. Проект поддержан Русской Православной Церковью.

Это будет первый памятник подвигу русских моряков в Великобритании. Его установят неподалеку от того места, где нашел свое последнее пристанище легендарный крейсер.

Конкурс проводится до 31 мая 2007 года. Конкурсные проекты принимаются не позднее 15.00 31 мая 2007 года по адресу: 125866, г. Москва, ул. Правды, 24, редакция газеты "Комсомольская правда" (с обязательной пометкой "На конкурс "Памятник крейсеру "Варяг").

ДЕЛЬФИЙСКИЕ ИГРЫ

С 18 по 23 мая в Ярославле будут проходить молодежные Дельфийские игры России "Великие люди. Великие таланты". Наш город будет представлять команда из 14 человек.

Игры пройдут под патронатом Международного Дельфийского комитета и при содействии Совета Европы. В состав орловской делегации включены воспитанники художественного и музыкального училищ, колледжа искусств и культуры и студенты ОГУ. Возглавит группу начальника отдела художественного образования департамента социальной политики Орловской области В.И. Матвеевко.

Молодые таланты покажут себя в номинациях: изобразительное искусство, граффити, фотография, народное пение, сохранение народных художественных промыслов, авторская песня, журналистика, телевидение.

Постоянный участник фестивалей заслуженный деятель искусств Е. Дербенко отмечает, что участники проходят

очень жесткий конкурсный отбор в связи с тем, что в каждой номинации только три призовых места. "В играх принимают участие самые именитые деятели культуры, со всей страны приезжают талантливые ребята, — говорит Дербенко. — Дельфийские игры для них — это всегда праздник!"

В СЛУЖБЕ ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ — НОВЫЙ НАЧАЛЬНИК

В Управлении Федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области назначен новый начальник. Им стал Александр Васильевич Гнездилов, до этого занимавший должность замначальника УФСИН.

Как сообщает пресс-служба управления, он приступил к выполнению своих обязанностей в новой должности 28 апреля, 4 мая был представлен сотрудникам управления.

Прежний руководитель ведомства Владимир Суворов отправлен на пенсию, но пока находится в распоряжении управления.

Информгентство "Орловская правда".